

深機場洩油500噸

2公里內全疏散

目擊者：汽油噴射高達6米 穗莞多地消防聯合救援



消防人員進入現場搶修。香港文匯報深圳傳真

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道)深圳機場油庫昨日一個2000噸汽油油罐在進行維護時突然發生洩漏，500噸油品滲透到附近防火堤及外圍污水內，有知情網友表示，當時油噴射高度達五、六米，現場油味濃重。事發2公里區域人員亦被緊急疏散，廣東省緊急從廣州、東莞等地調動大批消防力量前往增援。至截稿前，大批消防車仍在現場候命。幸而航班未受事故影響，現場未有起火爆炸或傷亡報告。至於油料對環境污染則尚待調查。

■深圳機場油庫洩油500噸，事發現場實施2公里內全疏散。圖為消防車在現場備援。香港文匯報深圳傳真



事發地點位於機場南側的深圳空港油料公司儲油罐，該公司是中航油集團石油公司與深圳機場合資成立的公司，專為公眾提供成品油(汽油和柴油)供應的企業。昨日上午9:45左右，工作人員進行正常閥門維護時突然出現閥門失控，發生油料溢出。

環境污染有待評估
事故現場共有7個油罐，包括2個柴油以及5個93號油罐，每個油罐都有獨立的防火堤。發生漏油的是5號93號油罐，核載2000噸，截止昨日下午3時共洩漏約500噸汽油。洩漏的油品已滲透到5號油罐附近的防火堤內，少量洩漏油品則滲透到外圍附近的污水內。
事發後，深圳消防支隊共調動14個消防中隊、27台消防車，135名戰鬥員，廣東省消防總隊也緊急調配了廣州、中山、惠州等地的大部分消防力量趕赴增援。現場有數百名消防官兵排險、倒灌，填堵5號油罐防火堤小洞，用泡沫覆蓋，並協調調動中石化油罐車隨時準備倒裝轉移。由於近日氣溫較高，現場

場還有不少消防車噴射水柱降溫，防止高溫引發爆炸。由於現場油味濃重，有部分官兵出現身體不適，需要在急救車上進行短暫吸氧處理。

雷暴天氣埋隱患
至晚上7點多時，雖然氣溫逐漸下降，現場停止噴射水柱降溫，但氣象預報指深圳可能出現雷暴，而打雷散發的熱量仍有可能引發油料爆炸。因此大批消防車以及機械維修車輛等仍在現場隨時待命。
事發後，當局對周圍2公里範圍內的人員進行疏散，並拉起警戒線進行管制。而有周邊的居民聽聞消息之後，自行撤離。有在附近工作的羅小姐指，上午上班時便一直聽到警笛鳴響，剛開始還以為是警車未在意，直到中午上網搜索新聞才知道油庫漏油。「當時隔壁辦公室很多人都已離開了，我也請了假趕緊離開。」她指有同事堅持正常工作，一直到了下午5點多仍聽到有消防車陸續開往現場。

穗3名大學生離奇連環失蹤

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)近期，內地多省連續爆出青少年及在校學生失蹤案。在廣州，三名高校學生分別於5月6日、7日和8日失蹤。廣州市公安局先後證實了這幾起大學生失蹤案，正全力查找失蹤人員。

華南農業男生外遊後失聯

據警方通報，5月8日下午，廣州天河警方接群眾彭某報警求助，稱其哥哥彭奕雅(男，23歲，華南農業大學學生)於4月29日獨自一人出省旅遊，自5月3日起與家人失去聯繫，希望警方幫助尋找。接報後，天河警方高度重視，立即安排專人為報警人認真、全面記錄失蹤人員彭奕雅的情況，並將其詳細資料登錄入公安機關「全國失蹤人員信息庫」，同時知會其失蹤地警方協助找尋。目前，天河警方正積極爭取多種有效措施進行協助找尋的相關工作。

而就在接報上述案件的同時，廣州海珠區警方亦接手另一起大學生失蹤案。

女醫科生離宿舍下落不明

據悉，5月7日12時許，海珠區公安分局南石頭派出所接到群眾報警，稱某醫科大學學生謝菲(女，25歲，河南省人)於5月6日傍晚獨自離開實習單位珠江醫院宿舍，至今下落不明。接報後，廣州警方高度重視，迅速向全市各級公安機關發出協查通報，將謝菲照片和失蹤時主要特徵通傳各單位注意協查。同時抽調相關部門警力組成專案組全力查尋謝某。連日來，廣州警方調取翻閱了周邊大量的視頻監控圖像，派



華南農大07級學生彭奕雅。



南方醫科大學學生謝菲。

出民警到民政等政府部門了解核查查失蹤人員，進行多方走訪調查，初步掌握到謝菲於5月6日18時20分許離開實習單位珠江醫院的宿舍，至19時許行至江燕路與工業大道交界處，其後行蹤警方仍在進一步核實中。
廣州警方呼籲市民積極提供線索，協助公安機關查找以上兩名大學生的下落。

砂鍋粥再爆醜聞 疑添化學劑提鮮

香港文匯報訊 近日，有網友曝光稱「深圳市場知名砂鍋粥店基本放了合成香精等食品添加劑，以遮蓋死蝦蟹的味道」。過量食用這些添加劑，肝腎會受傷，嚴重會致癌。據《南方日報》報道，廣州多家砂鍋粥店店主為此齊聲喊冤，表示從未放過添加劑，更沒有使用死蝦、蟹。不過，有關報道同時指出，廣州一德路食品日雜批發市場普遍有售砂鍋粥添加劑。

市場：很多砂鍋粥店來買

其中一款名為「砂鍋粥調料」的食品添加劑比較暢銷，產自廣州市天惠食品廠，原料為肉類提取物、雞粉、蝦粉，應用範圍是砂鍋粥、各式粥湯，500克一瓶，價格從50元到60元不等。一名店主稱，該種添加劑銷量並不算大，因為一鍋砂鍋粥往往只需要添加四分之一湯匙的調料，就可以達到提鮮的效果。一瓶可以添加500至600份砂鍋粥。至於該種添加劑是否可以用於遮蓋死蝦蟹味道，多名店

主都避而不談，連稱「反正很多砂鍋粥店的人買」。天惠食品廠負責人稱，該種添加劑是符合國家相關規定的。

食藥監局：未發現違規

對此，廣州市食藥監局回應稱，媒體曝光砂鍋粥事件後，該局立即組織執法人員介入調查，執法人員到砂鍋粥店比較集中的地方進行現場突擊檢查。從檢查的情況看，截至目前，砂鍋粥店等餐飲店尚未發現有使用增香劑香蘭素、乙基麥芽酚等食用香料，也未發現使用死蝦、死蟹製作砂鍋粥的情況。



大學生創食品放心網 滬食安辦約談

香港文匯報訊 今年5月以來，一個名叫「擲出窗外」的「食品放心網」因暴露食安信息而走红網絡，有疑似企業主開始為刪帖尋價，上海政府部門更邀請網主復旦大學歷史地理學研究生吳恆面談，表示想當面傾聽他的建議。

一度擔心網站被關

據《南方周末》報道，該網的核心「中國食品安全問題新聞資料庫(2004-2011)」搜羅了2004年至2011年內地各種食品安全問題案例，包括2107篇有明確來源和受害者的新聞報道，並提供地區、食品名、關鍵詞等查詢服務。

「擲出窗外」點擊量達到峰值的那天，吳恆接到了來自上海市食安辦的電話，對方邀請他在5月中旬與相關領導當面交流。有人把這稱之為「約談」，擔心這是網站被關閉的先兆。對此，上海市食安辦副主任顧振華強調，「我們沒有說他網站有問題。」並指政府鼓勵公眾參與食品安全治理，第三方能關注是好事，只想聽聽他的意見，也想知道作為政府能提供哪些幫助。

穗越秀南站將搬遷 原址改成紅色景點

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣東省委副書記朱明國日前在廣東省第十一次黨代會分組討論會上透露，廣州最老客運站越秀南客運站將會搬遷，這一帶將打造成「東園革命一條街」。此前，有專家稱越秀南地處老城核心，站場存在增加了老城區的交通壓力，應適時考慮搬遷。不過，穗交通部門則表示暫未收到通知，越秀南客運站仍會正常運營。
越秀南客運站一帶在近代史上，曾是廣州

民眾集會和休閒的重要場所。如今緊鄰客運站的分別有省港大罷工紀念館、中華全國總工會舊址、新建的團一大紀念廣場等。

最老客運站 昔日交通樞紐

此外，附近還有國共合作後第一個國民黨中央黨部舊址、第一屆和第二屆農民運動講習所舊址、惠州會館(現越秀南路89號)、廣東婦女解放協會舊址(現越秀南路194號)。

該站的歷史最早可以追溯到民國時期，其前身為東園外的一片空地，東園1926年被焚燬後，國民政府交通部在此設立了廣州公路總局第三運輸處，與廣九火車站、大沙頭馬路形成公、鐵、水聯運換乘交通樞紐。

1950年3月1日，廣東省國營汽車運輸公司在此段組建了廣州總站。隨着上世紀70年代流花火車站的建成，廣九火車站失去了樞紐地位，越秀南客運站也逐漸淡出廣州人的視野。

新聞簡訊

甘肅岷縣電洪災害 30死29失蹤

據新華社11日電 甘肅岷縣10日17時許發生大範圍特大雹災強降雨災害，截至最新統計，災害已造成30人遇難，29人失蹤，40人受傷入院治療。災害局部降雨量達到69.2毫米。由於降水時段集中，降雨量大，此次岷縣電洪災害災情嚴重，18個鄉鎮中，17個受災嚴重，受災群眾達35萬，目前近3萬群眾已被緊急轉移和安置。



岷縣茶埠鎮陽坡村一處被洪水摧毀的房屋。新華社

國家減災委、民政部於11日已經將針對甘肅定西嚴重洪澇災情啟動的國家四級災害應急救助響應緊急提升至三級，民政部副部長孫紹驊率國家9部門組成的國務院救災工作組緊急趕赴災區，慰問受災群眾，查看災情，指導開展救災工作。

甘肅省政府緊急下撥省級救災資金200萬元。甘肅省財政廳緊急下撥水利資金200萬元。甘肅省紅十字會緊急向災區下撥1000床棉被、1000件棉衣，用於受災群眾緊急安置。



5月11日凌晨拍攝的甘肅省定西市岷縣縣內電洪災害過後的受災情況。新華社

甘肅青海交界 4.9級地震

香港文匯報訊(記者 肖剛 蘭州報道)11日18時18分，甘肅省與青海省交界地區發生4.9級地震，震源深度3千米。甘肅省已啟動地震應急四級響應，目前還沒有收到關於人員傷亡以及財產損失的報告。

據甘肅省地震局初步了解，張掖市區、高台縣、民樂縣、武威市區有明顯震感，目前震區社會穩定。災情正在進一步了解中。

石家莊一煤礦着火5死 涉非法盜採

據中新社11日電 河北省石家莊市井陘礦區賈莊煤礦11日凌晨發生礦難，導致5人死亡。經初步調查，該煤礦涉嫌非法盜採。目前，公安、安監等相關部門正在進一步調查，煤礦法人已被控制。通報稱，5月11日凌晨，賈莊煤礦7名工人入井，發生火災後2人升井，其餘5人未能及時升井，經搶救無效死亡。經初步調查，事故直接原因是空壓機着火，造成5人窒息死亡。

經初步了解，賈莊煤礦自2008年10月以來一直停產，探礦許可證、安全生產許可證、煤炭生產許可證、營業執照均已過期失效。善後工作正在進行中。

河南4「醫鬧」 圍堵醫院被收監

據新華社11日電 從河南省新密市檢察院獲悉，因親屬去世後多次圍堵醫院大門，索要巨額賠償，當地4名「醫鬧」被法院以聚眾擾亂社會秩序罪判刑，被告人張建廣被判有期徒刑3年，緩刑4年；張建甫、張建勇、張會濤有期徒刑各2年，緩刑各3年。

檢察機關審查查明：2011年9月26日，因生小孩病危，新密市大隗鎮張建廣的妻子張某從鄭州某醫院轉至新密市第一人民醫院，後搶救無效死亡。隨後張建廣及其親屬張建甫、張建勇、張會濤等人以醫院有過錯為由，向醫院索賠130萬元。被拒絕後，他們於9月27日下午，帶領親屬到新密市第一人民醫院，採用在醫院大門口掛橫幅、放花圈、燒紙、放鞭炮等手段圍堵醫院大門，引起路人圍觀，致使醫院不能正常工作，患者不能及時就診，長達4小時之久。9月29日下午，他們又採取相同的方式圍堵醫院，長達2小時之久。